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Pour justifier que 𝑓 est prolongeable par continuité en 0, que ce prolongement est dérivable en 0 et étudier la 
position relative de la courbe du prolongement de  𝑓 et sa tangente en 0, il nous faut écrire le DL d’ordre au 
moins 2 de 𝑓 en 0.  
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On sait que /
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Et par différence : 𝑓(𝑥) = 	 *
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Par unicité et identification avec le développement de Taylor Young, on a :  
 
 𝑓(0) = 0; 𝑓O(0) = 	 /

,
 et la position relative de la courbe du prolongement de  𝑓 et sa tangente en 0 est 

donnée par le signe de M*
+

L,1
.  

 
Localement : si 𝑥 < 0 alors la courbe du prolongement de 𝑓 est sous la tangente en 0  
et si 𝑥 > 0 alors la courbe du prolongement de 𝑓 est au dessus de la tangente en 0.  
 
Il y a un point d’inflexion (la courbe traverse sa tangente en 0).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


